
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής ν. Κοζάνης 

            Τρίτη, 2 Ιουνίου 2026
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

Θέμα: «Οι ενέργειες της ΔΕΗ για τη Δυτική Μακεδονία στο πλαίσιο του Κράτους Δικαίου της Ελληνικής Δημοκρατίας»

Σε συνέχεια της 8721/2025 Ερώτησης «Η Δυτ.Μακεδονία απαιτεί παράταση στο χρονοδιάγραμμα απόσυρσης των λιγνιτικών  
μονάδων της», της 27/2025 Επίκαιρης Ερώτησης «Ξεκάθαρες απαντήσεις τώρα στη Δυτ.Μακεδονία για την παράταση λειτουργίας των 
λιγνιτικών μονάδων και το μέλλον όλων των εργαζομένων με κάθε μορφή απασχόλησης σε αυτές», της 738/2026 Επίκαιρης Ερώτησης 
«Η ενεργειακή ασφάλεια της Ελλάδας επιτάσσει τη διατήρηση του εγχώριου λιγνίτη στο ενεργειακό μείγμα της Χώρας» και σειράς 
συναφών μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου, επανέρχομαι στο ζήτημα των σχεδιασμών της ΔΕΗ, με έμφαση στο περιβόητο 
mega data center, δεδομένων νέων επειγουσών εξελίξεων ερήμην της τοπικής κοινωνίας.

Συγκεκριμένα,  το  τελευταίο  χρονικό  διάστημα πολλαπλασιάζονται  τα  ρεπορτάζ  για  ενέργειες  της  ΔΕΗ  στην 
περιφέρειά μας. Η ΔΕΗ (σαν να προσπαθεί να προλάβει το αποτέλεσμα των επικείμενων εκλογών) έχει βαλθεί να επιβάλει 
τετελεσμένα, τρέχοντας να καταστήσει μη αναστρέψιμες τις πρόωρες αποφάσεις της για οριστικό τέλος του λιγνίτη δύο 
χρόνια νωρίτερα πριν την 31η/12/2028 που ορίζει το αρ.11 του νόμου 4936/2022 και -κατ΄εφαρμογήν του- το ΕΣΕΚ.

Στις 11 Μαΐου, με την 5195/510 Ερώτηση & Α.Κ.Ε., είχα επισημάνει ότι «σύμφωνα με πληροφορίες ήδη δρομολογούνται  
κατεδαφίσεις στις εγκαταστάσεις των ΑΗΣ Αμυνταίου και Καρδιάς. Φαίνεται μάλιστα ότι -όπως μου περιέγραψαν- η ίδια Κοινοπραξία  
που έχει αναλάβει αυτές τις κατεδαφίσεις, έκανε αυτοψία και στον ΑΗΣ Αγ.Δημητρίου, όπου ο κ. Στάσσης ( χειροκροτούμενος από τον κ.  
Μητσοτάκη, στις 3.4.2025 στην Κοζάνη) ανακοίνωσε ότι θέλει να κάνει mega data center. Την ίδια στιγμή,  επισπεύδονται ενέργειες για 
να επιβληθούν και τα υπόλοιπα που εξήγγειλε ο κ. Στάσσης, π.χ. ξεκίνησαν εργασίες γεωτρήσεων, για να εγκατασταθεί νέα μονάδα φυσικού 
αερίου στην αυλή της “Πτολεμαΐδας V”». 

Δυστυχώς, επιβεβαιώθηκα  άμεσα  από  τα  γεγονότα. Στην  πλατφόρμα  ηλεκτρονικών  διαγωνισμών  της  ΔΕΗ 
αναρτήθηκε η Πρόσκληση «Κατεδάφιση / Αποξήλωση πέντε (5) Πύργων Ψύξης των μονάδων I-V, του κτιρίου του Σπαστήρα και των 
συνοδών κτιρίων του, συστήματος αποθήκευσης και διακίνησης πετρελαίου μονάδων 1 έως 5, καθώς και την διαλογή και διαχείριση των  
υλικών, στον ΑΗΣ Αγίου Δημητρίου». Επιπλέον, δημοσιεύθηκε πως υπογράψατε απόφαση τροποποίησης περιβαλλοντικών 
όρων για τη μετατροπή της “Πτολεμαΐδας V” σε φυσικού αερίου. 

Ενώ συνεχή δημοσιεύματα δίνουν λεπτομέρειες για τα σχέδια της ΔΕΗ, με “ναυαρχίδα” των  επικοινωνιακών 
εντυπώσεων το mega data center, η τοπική κοινωνία έχει “μαύρα μεσάνυχτα”. Χωρίς διαβούλευση, χωρίς καν ενημέρωση, 
προωθείται  το  mega data center στον  ΑΗΣ  Αγ.Δημητρίου,  δηλαδή  μια  ανατρεπτική  παρέμβαση,  που  προϋποθέτει 
εκτεταμένες ανάγκες και ριζικές παρεμβάσεις σε εδάφη, νερό και κατανάλωση ενέργειας. Αιρετοί, αρμόδιοι φορείς και 
κάτοικοι μαθαίνουν  αιφνιδιαστικά  “τι τους ξημερώνει”  μόνο  από ρεπορτάζ και συνεντεύξεις που δίνει ο κ. Στάσσης. 
Ανάμεσά τους, χιλιάδες εργαζόμενοι με τις οικογένειές τους, αλλά και ολόκληρα χωριά που ήδη μετρούν ανέργους, όλοι 
εξαιτίας σας σε πλήρη αβεβαιότητα κατάντησαν να “κρέμονται” από επικοινωνιακές διαρροές της “ενός ανδρός αρχής”. 

Δεδομένων των ανωτέρω, ερωτάται ο κ.  Υπουργός: 1)  Για  κάθε μία από τις  ενέργειες  του σχεδίου της ΔΕΗ, 
πρωτίστως για το  mega data center, ποιες  εγκριτικές και αδειοδοτικές αποφάσεις (σύμφωνα με την περιβαλλοντική, 
πολεοδομική, χωροταξική κ.ο.κ.  νομοθεσία) έχουν εκδοθεί και πως είναι δυνατόν να προωθείται  ερήμην της τοπικής 
κοινωνίας, χωρίς διαβούλευση, χωρίς καν ενημέρωση;  2) Πως συνάδει με το Κράτος Δικαίου της Ελληνικής Δημοκρατίας 
μείζονες ενεργειακές αποφάσεις και ανατρεπτικές παρεμβάσεις όπως το  mega data center,  να δρομολογούνται με την 
Κυβέρνηση σε ρόλο  χειροκροτητή  και εκ των υστέρων τυπικού  επικυρωτή,  παρά τη  σύσσωμη κάθετη διαφωνία  των 
τοπικών φορέων στο εσπευσμένο χρονοδιάγραμμα απολιγνιτοποίησης, που έρχεται σε αντίθεση με τον ισχύοντα νόμο που 
ψήφισε η Βουλή;
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